

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

AÑO LI. ROM. 14.722

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 30 de Noviembre de 1932

REDACCION Y TALLERES
Berrueco, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

NÚMERO SUELTO 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

LA ORGANIZACION DE LAS DERECHAS

Las derechas viven una hora de inquietud. Han sentido como nunca la necesidad de una actuación de ritmo uniforme que las percuta una influencia decisiva en la orientación de la política española en el porvenir. Puede decirse que en el momento presente las fuerzas derechistas están anuladas. O, por lo menos, esfumadas en el panorama nacional. No tiene vigor, ni peso, ni fuerza para hacer oír su voz en el concierto político.

Ante esta realidad, a nadie pueden asombrar los acontecimientos. Las cosas han pasado como tenían que pasar. Se podrá haber ido demasiado lejos, pero es lógico que así fuera y a nadie ha podido eximir.

Las consecuencias inevitables de ese derrumbamiento derechista han hecho reaccionar a las fuerzas conservadoras de la nación. Se habla ya de la formación de un bloque de derechas, de la organización de un frente único que pudiera ser a manera de una Federación, puesta a esa otra fusión de Izquierdas que preconizó Azaña en su discurso de Santander...

Gil Robles acaba de pronunciar un discurso en la Asamblea de la Derecha Regional de Valencia, en el que se ha mostrado francamente comunista ante la reacción de las de rechas españolas. Sus esperanzas una incorporación inmediata a la vida política nacional, son firmes. Según el "leader" derechista en el próximo Parlamento, las fuerzas conservadoras contará con ciento veinte o ciento cincuenta diputados, sin cuyo concurso no será posible gobernar.

Como otros muchos, también espera el desfile del cadáver del izquierdismo ante la tienda de los derechistas en fecha no muy lejana. En el derrumbamiento del Gobierno actual, es inquebrantable. Su optimismo no llega a tanto como a señalar la hora de las decisiones, porque todavía hoy, carecen de hombres nuevos capacitados a regir la vida pública. En este aspecto acusa una clara visión de realidad. Si las derechas se vieran en el trance de tener que gobernar, su éxito sería, en efecto, muy problemático, porque tal vez la cuestión afanes vindicadores y perderían el equilibrio necesario para destruir en pocos días toda la obra anterior.

La necesidad de una fusión de fuerzas conservadoras es por lo mismo inquestionable. Sin un bloque único derechista, la gobernación del país llegaría a tener el peligro de hacérsele unitaria y parcial, cuando todo.

Es preciso un bloque de oposición con potencia suficiente para dirigir en la marcha de la política general del país.

En el Parlamento actual—sabido es—que las derechas son casi y por ello han sido posibles muchas medidas de Gobierno que perdió intereses respetabilísimos por no haber estado debidamente representados éstos en la Cámara.

La organización de las derechas puede considerarse ya un hecho, al que deben congratularse todos los republicanos. El régimen necesita una oposición leal que actúe dentro de la República. La Federación de Derechas y la Federación de Izquierdas, tendrán la virtud de reunir en los grandes bloques políticos la multitud de partidos—representantes de minúsculas tendencias—que entorpecieron siempre la vida del país, simplificando así el ritmo de la política y contribuyendo a la creación de un control que hará imposibles los extremismos de la vida.

Instantánea política

na definición de Unamuno

Sección de Ciencias Morales del Ateneo de Madrid, inaugurado el curso de conferencias en el gran salón de la Docencia. El tema es "El Pensamiento Político en la España de Unamuno".

En el Parlamento actual—sabido es—que las derechas son casi y por ello han sido posibles muchas medidas de Gobierno que perdió intereses respetabilísimos por no haber estado debidamente representados éstos en la Cámara.

La organización de las derechas puede considerarse ya un hecho, al que deben congratularse todos los republicanos. El régimen necesita una oposición leal que actúe dentro de la República. La Federación de Derechas y la Federación de Izquierdas, tendrán la virtud de reunir en los grandes bloques políticos la multitud de partidos—representantes de minúsculas tendencias—que entorpecieron siempre la vida del país, simplificando así el ritmo de la política y contribuyendo a la creación de un control que hará imposibles los extremismos de la vida.

Pregunta al ministro de Hacienda por qué no ha trasladado a la Comisión de Presupuestos una petición del ministro de Agricultura referente al caso.

El ministro de Hacienda dice que, en efecto, en los presupuestos

Sin embargo, la conferencia de Unamuno ha tenido mayor valor que la simple argumentación anecdótica contra esta política. Su discurso ha sido el responso emocionado, el adiós doloroso al liberalismo, a los derechos del Hombre, a la libertad individual.

La sociedad de hormigas colectivistas, el despotismo del Estado y la servidumbre que atañe a los hombres a este señor tirano quieren servir al Estado, nutrirse del Estado, depender del Estado. Las autonomías regionales y locales, no son más que los medios de ampliación de esta burocracia estatal.

Por eso dijeron que la aspiración de muchas gentes, de una inmensa mayoría era sustituir la definición Republicana de trabajadores, de todas clases, por la de República de funcionarios de todas clases.

Observaciones como éstas—dijo el señor Salazar Alonso—las he oido varias veces y es preciso hacer constar que es una injusticia.

El Colegio de Abogados se ha ocupado constantemente en estos problemas y se ocupó entonces contra los desafueros de la dictadura. En los últimos tiempos de la Monarquía, el Colegio de Abogados reclamó en defensa del derecho. Ya nadie recuerda la famosa elección para los cargos de la Asamblea Consultiva, que tanta impresión produjo en el ánimo del dictador. No recuerda nadie tampoco la protesta que se produjo con el famoso decreto de jubilaciones de don Galo Ponte. Parte del Colegio de Abogados estará equivocada, pero es preciso que los que opinan en contrario razonen en el Colegio mismo. Sin embargo, no es justo olvidar lo hecho en anteriores ocasiones por el Colegio de Abogados, ni mucho menos incurir en el deseo de disolución del Colegio, deseoso que acarrié el dictador, pero que no se atrevió a realizar.

Applausos y denuestos, gestos de admiración y gestos de disgusto seguían a los conceptos de este magnífico antidemócrata que desafía las iras multitudinarias azotando en pleno rostro a la masa.

Porque hoy como ayer, lo más bello será erguirse contra el que todo lo puede golpeando sus crímenes para lograr su derrota.

Alvarez de LEON.

También al señor La Cieva le alcanzarán responsabilidades

El diputado señor Piñero manifestó que en el proyecto de las responsabilidades de la guerra que incluir al ex ministro La Cieva, que despidió la cartera de Guerra y trajo el expediente instruido de esfumar las responsabilidades por el desastre.

S. MORO

Casa Salud Valdecilla e inclusa Provincial de Santander

en enfermeras de 18

Rayos X

de 11 a 2 y de 4 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas, 21, 22, 23 y 24 de 6 a 6

en la noche de 18 a 22 horas

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

EL SABADO 3 DE DICIEMBRE EN EL TEATRO PRINCIPAL

La famosa zarzuela del maestro Sorozabal, letra de González del Castillo y M. Alonso

Obra representada 500 veces por la Compañía lírica SAUS DE CABALLÉ

Gobierno civil

La instalación de un campo de experimentación en Carrión

Hablando con el gobernador.

Cuando esta mañana a la hora de costumbre nos recibió el gobernador civil señor Puig Espert, nos manifestó que ayer tarde había estado en Carrión de los Condes, acompañado del Ingeniero jefe del Servicio provincial Agronómico, señor Melia, para ver los terrenos del campo de experimentación agrícola ofrecido por el Sindicato de Agricultores de aquella ciudad, para construcción de un campo agropecuario.

—Mi impresión, nos dijo el señor Puig Espert, ha sido de una parte grata y por otra desagradable. Me ha producido verdadera pena, ver cómo todas las edificaciones, dispositivos para el riego, separaciones de parcelas y demás obras allí realizadas para la construcción y funcionamiento de un campo de experimentación agrícola, se hallan en desastroso estado de abandono desde hace tiempo y que los gastos que allí se hicieron no rinden utilidad de ninguna clase, pero me ha causado muy grata impresión la situación, calidad y extensión de los terrenos, por que he sacado el convencimiento de que allí con muy poco gasto, se puede construir un hermosísimo campo de experimentación agropecuaria, explotado por el Estado y que indudablemente daría positivos rendimientos, tanto en cultivos como en ganadería.

—A los directivos del Sindicato Agrícola, les he dicho que en documentada instancia, con planos de los terrenos, que corran deciamos son de regadio y de secano, hagan el ofrecimiento al Gobierno y una vez realizada esta primera gestión, yo me he de encargar de hacer las demás, hasta tanto que la iniciativa lleve a ser un hecho.

Por lo pronto, añadió el Gobernador, el Director general de Agricultura don Fernando Valera me tiene anunciado una próxima visita a nuestra ciudad y desde ahora mismo prometo que el señor Valera irá en mi compañía a ver los terrenos en cuestión y tengo la seguridad de que le satisfarán para los fines que nos proponemos.

Terminó el Gobernador ma-

nifestando a los periodistas locales que las noticias recibidas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Visitas.

Esta mañana cumplimentaron al señor Puig Espert, una Comisión municipal de Carrión de los Condes, los alcaldes de Becerril, Villoldo, Villaviciudas y Villamartín, que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias y el teniente coronel de la Guardia civil, el Ingeniero Industrial de la provincia y el abogado don Carlos Alonso.

Rumor desmentido.

También cumplimentó al gobernador civil, el Ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, don Miguel Fernández García, para enterarse de si en el Gobierno civil se había recibido alguna noticia referente a la confirmación de un rumor que aseguraba haberse registrado un grave accidente automovilista en las inmediaciones de Cervera de Pisuerga, suceso en el que se decía había resultado víctima un mecánico al servicio de la jefatura de Obras Públicas de nuestra provincia.

El señor Puig Espert le manifestó que ninguna noticia había llegado al Gobierno referente a tal accidente, pero inmediatamente se puso al habla con el Jefe accidental del centro provincial de Telégrafos señor Rebollar, quien a su vez comunicó con la estación telegráfica de Cervera. Desde aquella población participaron que el rumor podía desmentirse, ya que ninguna noticia se tenía del accidente y que la Guardia civil de aquel puesto no tenía tampoco conocimiento del suceso.

Como el rumor tenía su fundamento en que el coche que se decía sufrió el accidente, debiera haber regresado ayer a nuestra capital, así se comunicó a Cervera de donde contestaron que no era extraño que no hubiera vuelto el automóvil referido a Palencia, ya que desde hacía más de 24 horas, las carreteras se hallan interceptadas por la nieve a unos tres kilómetros de la villa, merced a lo cual la circulación de coches es imposible.

Publicaciones

GRAN REVISTA INFORMATIVA

Llega a nuestra Redacción, con atento saludo del prestigioso capitán aviador don Francisco Iglesias Brage, el primer número de una magnífica revista que se titula "Crónica de la Expedición Iglesias al Amazonas".

En el exordio se expone el objeto de la revista, que no es otro, como habrá supuesto el lector, que resenjar cuanto acontezca con esa Expedición próxima a iniciarse, ahora que se hacen los preparativos, como cuando esté en plena actividad. Hemos de señalar el magnífico acierto que ha presidido la confección de este primer número, pues se presenta una publicación digna de la hazaña de que va a ser portavoz.

Suntuosamente editada con arreglo a las más novísimas exigencias del arte tipográfico, ofreciendo espléndido papel y una documentadísima colección de fotos en consonancia con los textos, trae este primer número un sumario en que figuran el propio capitán Iglesias, doctor Marañón, don Ignacio Ibarluzea y Waldo Frank, además de la información general.

Destacándola como se merece saludamos la aparición de esta Revista de la que han de estar pendientes todos los españoles, sobre todo cuando se ponga en marcha esa azarosa empresa.

De Correos

La Dirección general de Correos, en orden telegráfica del día de ayer, ha dispuesto la prohibición absoluta de incluir alfileras y piedras preciosas en las cartas con etiqueta verde, tanto a la importación como a la exportación.

Palencia, 30 de noviembre de 1932.

A. Pascual Higelmo

MEDICO CIRUJANO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X. Electrología. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28.

Consulta de doce a dos y tres a cinco.

SANATORIO para operaciones y consulta, en Villalba, miércoles y domingos.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al vecino de esta capital Eloy Cuesta, de 25 años, que sufría una contusión con hematomas en la región frontal, lesión que fué calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

LEA USTED EL DIARIO

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN

Análisis Clínicos de Sangre, Espuña, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, piso. Apartado 73

VALLADOLID

KATIUSKA, LA MUJER RUSA

Obra representada 500 veces por la Compañía lírica SAUS DE CABALLÉ

AYUNTAMIENTO

Sesión que no se celebra.

Por falta de número suficiente de señores, anoche no se pudo celebrar la sesión extraordinaria para examinar y aprobar los presupuestos de ingresos y gastos del Ayuntamiento, para el ejercicio de 1933.

Se celebrará esta noche a las ocho, en segunda convocatoria.

La sesión semanal.

Para las siete de hoy, está señalada la sesión ordinaria semanal del pleno.

Se despacharán asuntos de trámite.

Compañía lírica en el Teatro Principal

Compañía lírica española Saus de Caballé.

Debut: El sábado 3 de diciembre de 1932.

Lista de la Compañía:

Primer actor y director: Enrique Torrijos. Maestros directores y concertadores: Manuel Civera y G. Tomás.

Primeras típles y cantantes:

Gloria Alcázar y Amparo Romo. Primera tiple cómica: Amparo Saus de Caballé. Otra tiple cómica: Amparo Albiach. Primera característica: Amparo Wieden. Otra característica: Pilal Anguila.

Primeros barítonos: Pablo Hertogs y Antonio Truyols.

Primeros tenores: Antonio Miras y Juan Culla. Primer tenor cómico: Rodolfo Blanca. Otro tenor cómico: Eugenio Sánchez. Bajos cantantes: Antonio Ripoll y Luis Sierra. Otro primer actor: Carlos Berasa. Actor genérico: Arsenio Rodríguez.

Actores: Juan Villar, Antonio Muñoz y Pedro Mariscal.

Segundas típles: Pepita Garriga, Rosario Navarro, Carmen Gallegos, Anita Lasarte, Natalia Muñoz y Rosario Cano.

18 Coristas de ambos sexos.

Apuntadores: Nicolás de Salas y Santiago Catada. Sastrería: Peris Hermanos. Decorado: Valencia Campañalinas. Maquinista: Pepe Moreno.

Repertorio y estrenos: KATIUSKA representada más de 500 veces por esta Compañía.

Estreño de la zarzuela del maestro Guerrero: LA FAMA DEL TARTANERO.

Estreño de la zarzuela del maestro Gerardo Tomás: LA MESONERA DEL LLANO.

La inmortal zarzuela del maestro Usandizaga: LAS GO-LONDRIÑAS.

ABONO.— Se abre a CUATRO funciones que se celebrarán los días 3, 4, 5 y 6 de diciembre, en las siguientes condiciones:

Sesión vermoult.— Palcos sin entradas, 90 pesetas. Butaca con entrada, 18. Delantera de galería, 10.

Sesión noche.—Palcos sin entradas, 70 pesetas. Butaca con entrada, 14. Delantera de galería, 9 pesetas.

Los señores abonados a la temporada Martí-Pierrá tendrán reservadas sus localidades hasta la una de la tarde del viernes próximo; pasada dicha hora la Empresa dispondrá libremente de las no recogidas.

—Que esta noche tomará sus posiciones de ataque la minoría radical edilicia.

—Que discutirá los nuevos presupuestos, línea por línea.

—Que arremeterá "furiosamente" contra determinadas partidas.

—Que por lo visto piensa dar la voz de "¡Ya no más impuestos!"

—Que así sea por los siglos de los siglos, amén.

—Que una organización importante...

—Que no crean ustedes que es

que vaya a adquirir más bicicletas.

—Que la sudsodica negativa responde a otras causas.

—Que doctores tiene el Municipio que os sabrán responder.

—Que en la Diputación se sigue trabajando activamente en el asunto del saneamiento de La Nava.

—Que las obras serán inauguradas con toda solemnidad el 28 de diciembre.

—Que el dia no puede ser más pintiparado.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

Los detenidos han sido entregados a la disposición del Juzgado correspondiente.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión del matrimonio detenido, llamada Alejandra García Valenzuela, quien conservaba dichos documentos guardados en un baúl depositado en la habitación en que dormía.

—Que la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por la perjudicada, han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de doce títulos de la Deuda perpetua del Estado, por valor de 6.000 pesetas, el matrimonio residente en esta localidad, formado por Donato Sánchez Ortega y Mercedes Aparicio García.

Los títulos desaparecidos eran

propiedad de una tía de Mercedes,

que desde hace tiempo vivía en

unión

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

Esta mañana se desprendió el ascensor del "Metro", en la estación de la Gran Vía, resultando numerosos viajeros heridos

Parece ser que el accidente fué debido a la rotura del cable que sostiene el ascensor

Madrid.—A las siete de la mañana de hoy al subir el ascensor

cidad de cinco metros de largo por dos y medio de ancho.

En la Sala de Socorro del distrito del Centro fueron asistidos los heridos siguientes:

Luis Jesús Alonso, de una fractura en la tibia.

Julio Mora, de varias contusiones.

Félix Prado, guardia de asalto, también presentaba diversas contusiones.

Valentín López, sargento de guardias de asalto, fractura de la tibia.

Antonio Cruz, fractura de la pierna, por el muslo.

Pablo García, fractura de la rótula.

Maria Blanco, fractura de la rótula.

Rafael Serrano, con dolores contusivos.

En la clínica de urgencia del distrito del Hospicio, se auxilió a los siguientes:

Angel Vicente Alvarez, guardia de Seguridad, que presenta la fractura de la tibia y peroné derechos.

El guardia de Seguridad número 372, contusiones en un pie.

Félix Rodríguez Alfaro, de una contusión en la región lumbar.

Manuel González Cordero, de un esguince en el pie derecho.

Luis Valle, de un esguince en ambas piernas.

Francisco Gallego, de epítasis traumática y contusión en el codo derecho.

En la Sala de Socorro del distrito de la Latina se curó también a Manuela Gallego, de una fractura del maleolo interno de recho.

El guardia de asalto Emilio Antonio, fractura de la pierna derecha por el tercio superior.

En la clínica del distrito del

Hospital, se asistió a Anacleto Pérez Ramírez, guardia de Seguridad, de una contusión en el pie.

Además el ascensor de la Gran Vía funcionó con absoluta regularidad desde que fué inaugurado, sin que se tuviera que hacer en él reparación alguna.

EN GOBERNACION

El ministro de este departamento, señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas a mediodía de hoy hablándoles del accidente registrando en las primeras horas de la mañana en el ascensor del "Metro", de la Gran Vía.

Para salvar a las víctimas de este accidente, tuvieron que retorcerse los hierros de las pueras corredoras del ascensor.

Se debe a la casualidad que el empleado del Metro Antonio Aguilar no resultase también herido, pues no pudo tomar el ascensor por haberse detenido unos minutos a hablar con la taquilla de la estación de la Gran Vía.

Para salvar a las víctimas de este accidente, tuvieron que retorcerse los hierros de las pueras corredoras del ascensor.

Acudieron en los primeros momentos a prestar auxilio a las víctimas, los guardias de asalto que prestan servicio en la Telefónica.

El secretario general del "Metropolitano", ha declarado que la primera sorprendida con la desgracia ha sido la Compañía, puesto que nunca se registraron accidentes de esta naturaleza.

LA MANANA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, señor Azcaña, recibió esta mañana en audiencia a varios generales, al aviador Ruiz de Alda y al alcalde de Barcelona, señor Ayguadé.

EN EL PALACIO PRESIDENCIAL

El señor Giral cumplió al jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, para agradecerle el interés que había demostrado por su salud durante la enfermedad que le retuvo apartado de la política las últimas semanas.

También estuvo saludando al Presidente de la República, una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Zapadores Minadores, en la que figuraban el oficial uruguayo, agregado a dicho regimiento, don Rolando la Guarda.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—El ministro de Estado estuvo esta mañana conferenciando largamente con el jefe del Gobierno.

A la salida preguntaron los periodistas al señor Zulueta si trataban del asunto de la Telefónica, contestando negativamente.

RADICAL SOCIALISTA ABSUELTO

Bilbao.—En la Audiencia se celebró la causa seguida contra el radical socialista Fermín Alberdi, como autor de la muerte del nacionalista Máximo Echevarría, suceso ocurrido en Galarza.

El Jurado dictó veredicto de inocubilidad.

Al conocerse el fallo del tribunal un grupo de nacionalistas protestó contra la sentencia, promoviendo algunos incidentes, que fueron corregidos inmediatamente por los guardias de Asalto.

EXPLOSION DE PISTONES

Valencia.—En una casa particular del pueblo de Canalt, el vecino Bautista Moreno se propuso sacar de una mesa un cajón de pistones, con tan mala desgracia que se le cayó en la lumbre de la cocina produciéndose una formidable explosión.

Bautista resultó muerto en el acto y heridos gravemente Ismael Moreno y dos niños de corta edad que se encontraban en la habitación donde ocurrió el accidente.

SE AGRAVA EL CONFLICTO DE LA FELGUERA

Oviedo.—Se extiende el paro de los metalúrgicos de La Felguera.

Un equipo militar tuvo que encargarse esta mañana de la central eléctrica de Sotón.

El gobernador ha aumentado las precauciones.

EL FUERO UNIVERSITARIO

Sevilla.—Una comisión de estudiantes estuvo en el Gobierno civil para protestar de la actuación de un guardia de asalto que penetró en los pasillos del Instituto persiguiendo a varios escolares.

El gobernador ha dispuesto que sea respetado el fuero universitario por los agentes de su autoridad.

Como consecuencia del incidente del Instituto se han declarado en huelga por cuarenta y ocho horas los alumnos de la Escuela del Magisterio.

OPOSICIONES A DIPLOMATICOS

Madrid.—En el Palacio de la Biblioteca Nacional, comenzaron hoy las oposiciones para el ingreso en la carrera diplomática.

Se presentan 263 opositores. Preside el tribunal don Américo de Castro.

DESANIMACION EN EL CONGRESO

A primera hora de la tarde de hoy la desanimación en los pasillos del Congreso era grande.

A las cuatro y cinco declaró abierta la sesión el señor Besteiro.

El banco azul, desierto.

Las tribunas casi vacías.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, pasándose a la orden del día.

Entre el señor Prieto y toma asiento en el banco azul.

Se aprueba un proyecto de ley de Hacienda sobre la ley de bases y reorganización de los servicios de dicho ministerio.

Otro de la Comisión de Guerra, dando fuerza legal al decreto de seis de Julio último en el que se concede el retiro voluntario a los generales, jefes y oficiales que soliciten el pase a situación de retiro.

Se toma en consideración una moción del diputado señor Barriobero, pidiendo la supresión del párrafo tercero del artículo 235 del Código Penal.

Del atraco al conde de Ruidoms

Se defiende a un sujeto que se cree es uno de los atracadores

El chofer del conde de Ruidoms, Hermenegildo Cruz, cuando iba por la puerta del Sol, vió parado frente al café de Correos a un individuo en el que creyó reconocer a uno de los días anteriores les habían atracado. Inmediatamente llamó a un guardia de Seguridad e interesó la detención del citado individuo.

Fué conducido a la Dirección general de Seguridad.

Dijo llamarse Juan Miguel Martí, de 30 años, casado, jornalero y con domicilio en la calle de Almansa, 41. Se le sometió a un interrogatorio, negando terminantemente haber intervenido en el delito de que le acusaba el chofer. También negó conocer a nadie que esté en relación con él.

UN CAREO
Sin embargo, careado con Hermenegildo, éste le siguió acusando y llegó incluso a concretar el papel que el detenido desempeñó en el momento del atraco. Como el chofer insistiera fué llamado también a declarar el señor Pérez Seoane, quien dijo que, en efecto, parece reconocer en el detenido a uno de los atracadores, si bien no podía asegurarse por el estado de nerviosismo en que se encontraba en el momento del atraco. Idéntica declaración hicieron las sirvientas del conde, quienes tampoco se atrevieron a asegurar que fuera uno de los atracadores.

ANTECEDENTES DE JUAN MIGUEL
Inmediatamente en los archi-

vos de la Dirección se buscaron los antecedentes que pudiera haber de Juan Miguel Martí, y a los pocos momentos se encontró que este individuo, hace próximamente un año, fingió en su casa de la calle de Almansa un atraco. Al efecto, entonces la mujer apareció amordazada con una prenda de un niño suyo de diez meses de edad, asegurando que habían entrado unos ladrones y después de violentar la puerta, se llevaron cierta cantidad en metálico. Las investigaciones policiales comprobaron que todo esto era falso y que con ello solo se trataba de justificar la mala inversión de unas cantidades que tenía en depósito.

Los dos primeros quedaron muertos en el acto y los restantes sufrieron heridas de importancia.

Quiere estar satisfecho de su compra
decídase hoy mismo por el

LEA USTED EL DIA

CABALLERO!

Ya comenzó la época de abrigarse, tenga presente que para ello, nada como un

GABAN BRUMEL - REGIUS
de los que

EL SIGLO XX
presenta un surtido extensísimo, en calidades y precios.

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. consulte a JOSÉ MONTES TEJEDOR «Agente de Seguros» Informes gratuitos OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) PALENCIA DOMICILIO: COLON, NUM. 2 (JARDIN)

Un camión se estrella contra una tienda y mata a dos hombres

Madrid.—Esta mañana se le rompieron las cadenas a un camión cargado de carbón que transitaba por la pendiente de la calle de Atocha.

El auto fué a precipitarse sobre una tienda de ultramarinos, arrollando a Ignacio y Félix Martín y a cuatro personas más.

Los dos primeros quedaron muertos en el acto y los restantes sufrieron heridas de importancia.

Quiere estar satisfecho de su compra
decídase hoy mismo por el

Opel
4 y 6 cilindros
concesionario
JESÚS PUERTAS M. P. al. 135

Del extranjero
LAS ELECCIONES EN BELGICA.—RESULTADO DEFINITIVO

Bruselas.—Los datos últimos son los siguientes:

Católicos, 80; socialistas, 73; liberales, 23; frentistas, 8; comunistas, 3.

Los católicos ganan cuatro puestos, los socialistas tres y los comunistas dos.

Los liberales pierden cinco puestos, y los frontistas (nacionalistas flamencos), 4.

Con el resultado obtenido, se considera imposible la formación de Gobierno sin el concurso de los liberales.

Los liberales pierden cinco puestos, y los frontistas (nacionalistas flamencos), 4.

Con el resultado obtenido, se considera imposible la formación de Gobierno sin el concurso de los liberales.

Casa SANTA CRUZ
"LA HIGIENICA" PELUQUERIA

Mayor, 107. — Teléfono, III-1. Ondulaciones permanentes, 15-20 y 25 pesetas.

Ondulaciones Marcial 3, y al agua, 4 Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc.

CASA SANTA CRUZ

JOSÉ ULLANUEVO Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Un gran éxito periodístico

Esta mañana reapareció "ABC" con una tirada de 630.000 ejemplares

Esta mañana reapareció el periódico madrileño "ABC" que estuvo suspendido por orden del Gobierno desde el día 11 de agosto último.

Consta de ochenta páginas, habiendo sido arrebatado de las manos de los vendedores.

La tirada ha alcanzado hoy la cifra de 630.000 ejemplares.

En el artículo de fondo afirma que ni en los tiempos de Calomarde, Narváez y Primo de Rivera, se adoptaron medidas tan duras y sin justificación legal, como la sufrida ahora por "ABC".

Agradece el interés y gestiones que realizaron algunos periodistas por su reaparición.

De los otros—agrega—prefiere no hablar.

Se muestra partidario de la promulgación de una ley, que defina

Agresión contra dos patronos

Sevilla.—Cuando se encontraba en la Plaza de la República de la Rinconada, los patronos don Rafael Sánchez Fernández y don Eladio Navarro Morales, dos individuos dispararon contra ellos.

Inmediatamente se presentó la Guardia civil a la que los patronos manifestaron que habían reconocido a uno de los agresores, llamado Manuel Ramírez Castrillo, de la C. N. T. y natural de dicho pueblo. La Benemérita ha logrado detener a éste y continúa trabajando para detener a los restantes. Se achaca lo ocurrido, a la huelga que hace 18 días está declarada en dicho pueblo. El gobernador enviará esta tarde a dicho pueblo un delegado gubernativo con amplios poderes para resolver el conflicto.

Hollywood-Salón

Mañana, jueves de moda, se celebrará en este elegante salón de té un grandioso te-danzas, que dará comienzo a las seis y media de la tarde. Existe gran animación por asistir a esta aristocrática fiesta.

Batallón de Infantería Ciclista

La Junta económica de este Batallón en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado sacar a concurso para el próximo año de 1933 los servicios de ODONTOLOGO, PRODUCTOS FARMACEUTICOS, Y ENTRETENIMIENTO DE LAS MAQUINAS DE ESCRIBIR.

Los señores que deseen presentar pliegos para los referidos servicios, los dirigirán en sobre cerrado y

Compañía del Pacífico

Líneas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Inquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Vapor «Orcoma» 18 de Diciembre

«Orduna» 5 de Febrero de 1933

«Orcoma» 22 de Marzo

El precio del pasaje en 3.^a clase en el vapor "Orcoma", para Habana, incluidos los impuestos es de 559²⁵ pesetas. Para los demás buques 555²⁵.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER

Paseo de Pereda, 8 Hijos de Basterrechea Teléfono, 3.441

Dirección Telegráfica: "Basterrechea"

USTED CONSEGUÍRA TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES
EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacaos, cafés y canelas
S A N T A N D E R

CARBONES - DAVILA

Entretanto normalizan los envíos de carbón galleta de Sama, estos almacenes están surtidos de carbón inglés de calidad muy superior al nacional y a los precios corrientes en plaza.

Almacén al por mayor

ARBOL DEL PARAISO, 11 | SUCURSAL MAYOR, 189
TELEFONO 150

Encargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

A N U N C I O S E C O N O M I C O S

VENDO CUARTONES CHOPPO, precios baratísimos. Grandes existencias. Compro grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

Opel
es el coche que
usted necesita
venga a vernos
hoy mismo

MANTECA. Pura de cerdo. Grandes existencias en Almacenes de Alejandro Ortega.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.

Por correo: María telegráfica de

J. Puertas
M Pral. 135

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406